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Ustavni sud BiH potvrdio: Afera „Reketiranje biznismena“ stvorena kako bi se 

diskreditovao TI BiH  

Ustavni sud je utvrdio da su pisanja Nezavisnih novina, u seriji tekstova o organizovanom reketiranju 
privrednika, koje je navodno vršio TI BiH, imala samo jednu svrhu – diskreditaciju i klevetanje 

organizacije koja je u javnosti prepoznata kao glasni kritičar korupcije. 
 

Banjaluka, 25. januar 2019. – Ustavni sud Bosne i Hercegovine donio je odluku kojom se djelimično 
usvaja apelacija Transparency International u BiH (TI BiH) i utvrđuje da je postojala povreda ugleda zbog 
ranijeg pisanja Nezavisnih novina o navodnom reketiranju biznismena u organizaciji TI BiH. Odlukom 
Ustavnog suda ukida se presuda Okružnog suda u Banjaluci (koji je ranije odbio žalbu TI BiH u postupku 
zbog zaštite od klevete), te se predmet vraća na ponovno odlučivanje. Na ovaj način nazire se ishod 
dugogodišnjoj pravnoj borbi TI BiH da zaštiti svoja prava, koja su grubo povrijeđena neprofesionalnim 
medijskim izvještavanjem Nezavisnih novina i Glasa Srpske. Podsjećanja radi, TI BiH je tužbu radi 
naknade štete zbog klevete podnio još u septembru 2008. godine, te je nakon što su iscrpljena sva 
pravna sredstva bio prinuđen izjaviti apelaciju Ustavnom sudu.  

Ustavni sud je sada utvrdio da su pisanja Nezavisnih novina, u seriji tekstova o navodnom 
organizovanom reketiranju privrednika koje su preduzimali radnici TI BiH, uz znanje rukovodstva, imala 
samo jednu svrhu – diskreditaciju i klevetanje organizacije koja je u javnosti prepoznata kao glasni 
kritičar korupcije.  

Neposredno prije objavljivanja spornih tekstova TI BiH je objavio analizu i podatke o šteti od korupcije 
koja je nastala u postupcima privatizacije, i u vezi sa kojom je pozvao na odgovornost i Vladu Republike 
Srpske. Ovo redovni sudovi uopšte nisu razmatrali, a prema mišljenju Ustavnog suda bio je to svojevrsni 
okidač za stvaranje lažne afere. Ustavni sud je utvrdio i niz drugih propusta redovnih sudova, te je istakao 
da Nezavisne novine nisu postupale u skladu sa profesionalnim standardima, etikom, kao i da nisu 
poštovale pretpostavku nevinosti.  

TI BiH će u narednim danima objaviti seriju tekstova u kojima će, uz poštivanje obrazloženja Ustavnog 
suda, predočiti javnosti kako se kreira atmosfera linča i kampanja protiv kritičara vlasti, kako prije 10 
godina, tako i danas, gdje identične metode ućutkivanja svake kritike režimski mediji koriste u cilju 
diskreditovanja bilo kakve opozicije vlastima, predstavljajući ih kao kriminalce ili rušitelje ustavnog 
poretka.  


